La crise COVID19 – District IDFParis
Que voici donc dans notre quotidien et dans nos quotidiens, venu « le temps d’après ». Une expression que ne saurait renier la prospective et sa commission nationale. Réfléchir au temps d’après et être force de proposition, n’est-ce pas le rôle de la prospective.
Par un renversement des valeurs, le monde d’après devient le présent à mettre en place et la prospective, vision à venir, devient une réflexion sur le présent, si ce n’est un futur immédiat par l’effet d’une pandémie.
Pour la région IDF PARIS, au-delà d’une réorganisation peut-être à venir, quelles propositions ?
Continuité–solidarité
Continuité dans une gouvernance avec un plan sur trois ans, condition nécessaire pour la réussite d’une politique de recrutement par la création de nouveaux clubs, en accord avec le gouverneur en exercice, les premier et second vice-gouverneurs.
Sa mise en action fera l’objet d’une capacité d’adaptation au regard de la situation de notre société et de son impact sur les lions, tout en notant que ladite société déclare avoir envie de servir, soyons donc son relai.
L’évolution des effectifs grâce aux nouveaux clubs :  Pour se faire la mise en place d’une équipe force entreprises qui elles aussi réfléchissent à leur rôle sociétal, et ce avec une prise en compte de l’environnement.
Si la solidarité envers les autres est dans les gènes de notre mouvement, il convient et j’oserai écrire, nous nous devons d’avoir cette solidarité envers tous les lions et ainsi la pénétration dans le monde de l’entreprise évoquée ci-dessus, doit également servir au renouveau des SEL, cette solidarité pour l’emploi qui doit devenir une priorité avec des moyens en liaison avec l’enjeu.
Mais cette solidarité doit servir auprès de tous , c’est pourquoi la mise en place de l’assurance mutuelle complémentaire santé Lions, offrant sans obligation, couverture étendue et coûts réduits, en moyenne 50 € par mois, doit devenir une réalité accessible à tous ( Accéder au dossier) Cette économie couvrant le montant moyen de notre cotisation. C’est donc ensemble tout en prenant en considération l’intérêt de chacun des membres, que notre mouvement fera vivre pleinement « le temps d’après »
« Faut pas laisser la chance de se dépasser
Changer le monde, avancer ensemble
Faut pas laisser filer la famille
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Si l’on se mettait à penser ensemble »
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